

武穴市慈善会

武穴市慈善会 2022 年度工作总结

2022 年以来，在市委、市政府及民政局的正确领导下，武穴市慈善会在爱心企业和社会各界的大力支持下，以加快推进慈善事业为目标，以幸福家园、童享阳光、医路同行项目联动为抓手，广泛发动，广筹款物，重点助力乡村振兴，扶贫济困，完善内部管理，强化自身建设，取得了新的成绩，一改落后面貌，现位居黄冈市前茅。

一、精心筹备换届，强班子建队伍。

经过半年多的精心筹备，我市慈善会于 9 月 6 日举行第二届会员代表大会，市级领导经黄冈市组织部审批，依法依规依章程选举新一届名誉会长、会长、常务副会长（法人代表）、驻会副会长兼秘书长、执行副会长，组成五人执行委员会。选举出第二届理事 67 人（包括执委 5 人，民政办主任 12 人，异地商会会长 8 人，爱心企业家 42 人），其中副会长 26 人。还选举第二届监事 3 人，监事长 1 人。特别搭建了强有力的市级慈善会领导班子，原政协党组书记、主席郭茂兰同志担任名誉会长，原人大常委副主任吴晓亮同志担任会长，市市场局三级调研员陶志明同志任执行副会长等。

通过第三方招聘两位专业人员从事慈善工作，同时明确镇街民政办主任为该镇街分会会长，民政协理员为工作人员，做到慈善工作市级有专人抓，镇村层层有落实，形成工作网络全覆盖。

二、广泛动员，筹资推介慈善项目。

1. 抓住换届契机，筹措联动基金千余万元。通过广泛宣传发动，市级领导郭茂兰、吴晓亮怀揣爱心，凭借人格魅力，深入市里规上企业，与各位企业家倾心交谈，在9月6日换届大会上富有爱心的企业家们踊跃捐赠，共有24家企业认捐1226万（含物资），现已全部到位。

2. 启动实施慈善品牌项目。2022年，市慈善会通过“幸福家园村社互助工程”项目为40个村发起40个公益项目，共筹款物420万元，配捐42万元；通过“医路同行”项目为192名大病患者筹款38.4万元，另为3名患者筹款67781元；通过“困境儿童关爱”项目为100名困境儿童送去助养金26万元。另外春节将至，各镇街道乡贤陆续回家，市慈善会筹资200万元对全市各镇实施乡村振兴项目发起众筹，按照10%予以配捐，助力幸福家园基础设施建设，各地正在热闹进行中。

3. “99公益日”首开得胜。在今年“99公益日”活动中，武穴市机关干部职工、村社村民居民、爱心企业等积极参与。在9月7、8、9三日，全市首次共筹款1751348.83元。其中公众筹款999055.09元（幸福家园505444.51元，

支约 14 万元，按照每名患者 2000 元标准予以救助，实行银行直达对象账户。

3. 开展支持发展教育事业。市慈善会着眼未来，大力支持乡镇农村发展基础教育。例如余川镇至今未有一所国办幼儿园，我会就拿出 20 万元现金、价值 20 万元水泥支持该镇发展学前教育，不让农村小孩输在起跑线上。还有爱心企业如民本集团向全市高考教育捐款 100 万元等。全市共有 216.8 万元定向捐赠支持全市教育事业发展。

四、加强内部管理，推行阳光运行。

我们在成功换届和筹得一定基金的基础上，认真梳理内部管理和阳光运行。一是借鉴学习黄梅、麻城等周边县市经验，成功制定适应武穴慈善发展的内部管理制度，经过慈善会执行委员会会议研究，主要出台了会计管理制度，绩效考核制度，上下班考勤制度，所有项目都是按照全省联动项目管理办法执行，实现以制度管人管事管资金。二是搭建市慈善会与上级和周边联络的信息平台。经请示市主要领导同意，由市城发集团出资建设慈善会信息化平台硬件建设，主要包括显示屏、电脑桌椅及场地设施，这项工作正建设中，即将完工；软件工程正在对接中。如果信息平台建好，我们将所有事项均发布在平台上，切实做到阳光透明、公开公正公平。

回顾一年来，我们还存在许多不足之处：一是众筹捐赠方式方法掌握得不够。我市众筹百余万元，腾讯配捐不到十万元，“化整为零”不够，即将 200 元分 200 次捐，这样就

大病救助 247770.85 元，童享阳光 245839.73 元）；腾讯配捐 90293.74 元（幸福家园 55152.36 元，大病救助 2061.36 元，童享阳光 33080.02 元）；线下筹款 66.2 万元。可以说武穴经过层层发动精心组织培训，形成人人无私奉献，个个热心公益的良好社会氛围，全市共有 10732 人，3 万余人次参加捐款。本次活动镇街道捐款前三名：1. 武穴街道 868 人捐款 136013.97 元，2. 田家镇街道 287 人捐款 86391.74 元，3. 余川镇 45 人捐款 74341.69 元；市直单位捐款前三名：1. 教育局 3162 人捐款 316734.99 元，2. 卫健局 64322.95 元，3. 税务局 56120 元。

全年共筹得资金 1796.78 万元，其中定向资金都及时到位；共筹物资价值 233.4 万元，均按捐赠者意愿及时到位。

三、积极开展慈善活动。

1. 开展救助困境儿童活动。我们根据 99 公益日童享阳光募集的资金 245839.73 元，再从本会基金中列支约 1.5 万元，对全市 12 个镇街的 100 名困境儿童每人 2600 元的救助，实行社会化发放，直达个人账户。（在这里需要说明一下，这次困境儿童分配名额是按照各地捐款数量和人口数量分别占 70% 和 30% 进行确定的，即多发动群众多筹多得）

2. 开展救助大病患者活动。我们对 2022 年度确诊的癌症患者进行摸底和认真审核，共收到 235 名大病患者的申请，其中符合条件的共有 192 名。99 公益日大病救助只筹款 247770.85 元，经慈善会执行委员会研究决定，再从基金列

可以获得更多配捐，以此类推。二是武穴专业志愿者战队组建得不够。武穴捐赠基本上是靠各级党委政府各单位发动，群众不知晓效率不高。还有武穴志愿者队伍组织得不够，专业团队更是少之又少。三是520湖北数字公益节、年关的慈善情暖万家活动组织参与度不够。四是信息化平台建设进度不快。五是上级一些专项下拨速度不够快。六是在慈善宣传上仍然不够。

总之，一年来，我们在国际国内经济下行压力大的情况下，实现新突破，成功换届，有所作为，爱心企业捐赠千余万元，助力乡村振兴，支持教育事业，救助困境儿童和大病患者等，规范运作，强化管理，阳光透明。在新的一年里，我们将按照中华慈善总会会长宫蒲光所说：要加强幸福家园工程规范化建设，学习赶超“黄梅模式”示范经验，发展武穴慈善特色，为武穴新发展新定位新要求继续发力，充分发挥慈善组织功能，巩固拓展脱贫攻坚，参与实施乡村振兴战略，为武穴市经济社会发展贡献力量。

